



新华社北京9月8日电 9月8日,国家主席习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信。

习近平指出,中国国际投资贸易洽谈会以“扩大双向投资 共促全球发展”为永久主题,为推动建设开放型世界经济发挥了积极作用

用,已成为全球投资者深化务实合作的有效平台。

习近平强调,作为世界经济增长的主要贡献者和稳定锚,中国将坚定不移扩大高水平对外开放,促进贸易和投资自由化便利化,继续和世界分享自身的发展机遇,为全

球发展注入更多正能量和确定性。中国愿同各方一道,携手推动普惠包容的经济全球化,共创繁荣发展的美好未来。

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会当日在福建省厦门市开幕,由商务部主办。

张柯兵看望慰问优秀教师代表并调研教育工作

本报讯(记者李俊兴)9月8日,在第41个教师节来临之际,市委书记张柯兵到学校看望慰问优秀教师代表并调研教育工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实教育优先发展战略,持续优化教育资源配置,不断筑牢校园安全防线,全面提升教育教学质量,努力办好人民满意的教育。

张柯兵先后来到武都区东江幼儿园、武都区城关中学和陇南市第一中学、陇南市实验初级中学,看望慰问优秀教师代表王芯莹、陈丽、李彩娥、李雄文,代表市四大班子向全市广大教师、教育工作者和离退休老教师致以节日问候。他说,教育是社会发展的根基和重要支撑。希望广大教师和教育工作者始终牢记为党育人、为国育才的光荣使命,继续弘扬教育家精神,立德修身、敬业立学,为推进教育高质量发展作出新的更大贡献。

其间,张柯兵还实地调研了教

育教学和校园安全等工作,强调要加强学校领导班子建设,强化党建引领,树立鲜明用人导向,坚持人岗相适原则,着力打造团结务实、业务精湛、坚强有力的领导集体。要把教师队伍建设摆在突出位置,坚持培引并重,不断优化教师队伍结构,实现老中青教师优势互补、梯队发展。要争做立德树人“大先生”,坚持因材施教,不断提升教育教学质量,培养更多栋梁之材,切实把让陇南的孩子在家门口上好

学、能成才的要求落到实处。要高度关注学生心理健康,建立健全家校协同的安全风险防范化解机制,从源头预防校园霸凌和未成年人违法犯罪。要健全全员安全工作责任制,紧紧围绕食品安全、消防安全、校园周边安全等,全面排查治理风险隐患,切实筑牢校园安全防线。各级各有关部门要持续关心关爱教师队伍,营造全社会尊师重教浓厚氛围。

李祥、何红梅参加。

本报记者 尚敏贤

教育,承载着国家之未来、民族之希望、人民之幸福,是国之大计、党之大计,是一项功在当代、利在千秋的德政工程。

从“有学上”到“陇南的孩子在家门口上好学、能成才”,陇南坚持教育优先发展,用教育家精神铸魂强师,深化教育综合改革,持续提升教育质量,努力办好人民满意的教育。

陇南教育迈出的每一步,都踏实而坚定;书写的每一笔,都厚重而光明。一组组数据,见证实实在在的成效——

建成学校“微党校”355所,理想信念教育根基不断筑牢;创建思政课名师工作室9个,积极构建“大思政课”全面育人新格局;扶持普惠性民办园305所,成功创建6所省级示范性幼儿园和1所省级一类示范园……

崇高的事业,凝聚奋进的力量。在全市广大教育工作者的共同努力下,陇南教育事业持续保持昂扬发展态势,各级各类教育更加协调、更加均衡、更富特色,区域教育竞争力显著增强,整体发展水平稳步提升,为全市经济社会发展注入了强劲动力、提供了坚实支撑。

深化改革:构建教育发展新格局

清晨的陇南市实验初级中学,光影斑驳,葳蕤生香。“书山有路勤为径、学海无涯苦作舟”“无奋斗、不青春”等名言警句、励志图文,在校园里随处可见,呈现出浓浓的书香气息。

8月25日,陇南市实验初级中学揭牌。“学校与陇南一中相连相通,可进行资源共享。同时有独立的硬件设施,不仅配有机房、实验室、计算机室、音乐舞蹈室等功能室齐全。此外,学校已整体规划,将进一步加强校园育人功能的设备设施建设,并不断加大数智赋能教育教学的硬件投入。”学校党支部书记许邦兴介绍。

这是陇南教育高质量发展的一个缩影。近年来,聚焦“陇南的孩子在家门口上好学、能成才”,我市坚持质量优先、全面发展,调动各种资源办好更多“家门口的好学校”,全面提升教育质量。

2025年下达各级各类教育项目资金55023万元,实施薄改与能力提升等项目187个。徽县泥阳初中、宕昌理川小学、文县临江幼儿园等一批新建改扩建项目也在加快推进,全市预计新增学位5000个,教育硬件基础不断夯实。

推进教育布局调整,近三年新增城镇学位3.1万个,撤并农村小规模学校388所,建成农村寄宿制学校269所。

此外,面对基础教育资源不均、高中教育质量瓶颈、职业教育发展滞后等现实困境,不断深化教育改革创新,以改革促均衡,以改革推公平,以改革提质量,以改革添活力,坚持扩优提质,推动教育质量迈上更高水平。

——坚决落实“五育并举”,扎实推进“双减”工作,创建9所省级儿童青少年近视防控示范学校,普通高考总录取率近三年保持在90%以上,2024年首届新高考平稳落地,总录取率为91.07%。陇南教育从“学有所教”加速迈向“学有优教”,综合考评跻身全省的第二方阵。

——坚持“公益普惠”方向,全市学前教育三年毛入园率达98.91%,普惠性幼儿园覆盖率达98.6%;义务教育阶段,272所学校组建82个教育集团,优质资源共享和城乡教育趋于均衡;全市8所中职学校达到职业学校办学条件省级标准,各中职学校通过撤并、新增等方式持续优化专业结构,并对接完成与省内高职、本科院校的“五年一贯制”“3+4中职本科”贯通培养方案及招生计划。

(下转第二版)

实干为笔书与「教育答卷」

陇南教育高质量发展综述

汲取磅礴力量 强化担当使命

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在我市引起强烈反响(三)

本报记者

历史的回响激荡人心,时代的号角催人奋进。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。

铁血雄师,雷霆列队;钢铁洪流,势不可挡;战鹰呼啸,搏击长空。这一刻,承载多少记忆,凝聚多少期盼!“这是一次振奋精神的盛典”“这是一次传承光荣的行进”“这是一次面向未来的启程”“这是一次捍卫历史的纪念”……

在陇南,全市各界干部群众通过电视、网络等渠道,收看纪念大会直播盛况,习近平总书记的重要讲话、阅兵式上的盛大场面和庄严氛围让大家心潮澎湃,反响热烈。

当日,武都区卫生健康局全体干部职工、基层医疗机构部分医护人员集中收看大会直播,诊疗间隙的医护人员、值守岗位的公卫工作者也通过手机端实时关注,让抗战精神在守护健康的一线同步传递。

武都区卫生健康局局长闫守福说:“观看了阅兵仪式,我深受震撼和鼓舞。这次阅兵展现了国家强大的综合国力和军队现代化的辉煌成就。使我更加坚定了守护人民健

康的初心使命。我们将以抗战精神为动力,恪尽职守、锐意进取,全力提升武都区医疗卫生服务水平,为保障群众生命健康、助力健康中国建设贡献更大力量。”

“观看九三阅兵,我心潮澎湃、倍感振奋。当整齐划一的方阵踏过天安门广场,当先进装备轰鸣着驶过,我深刻感受到祖国的强大与和平的珍贵。作为乡镇干部,我更加坚定了‘强国有我’的使命担当。要像阅兵将士般听从指挥、团结协作,带领群众在产业发展、乡村治理中攻坚克难;要传承红色基因,凝聚干事创业合力,让党旗在乡村振兴一线高高飘扬。”武都区柏林镇党委书记张新说。

我市各中小学、高校也以“沉浸式”学习让抗战精神浸润校园。在操场上、教室里,师生们整齐列队,专注收看大会直播。

市实验小学四年级九班学生文浩然说:“今天,在教室里,我和老师、同学们一起看了九三阅兵,大家都特别激动。整齐的方队迈着有力的步伐,飞机编队在空中划出漂亮的痕迹,全班同学都忍不住鼓掌。老师说英雄们用热血换来了和平。我明白了,要好好学习,将来为祖国富强贡献自己的力量!”

新时代新征程,广大干部群众的爱国情怀正汇聚成万众一心干事创业的磅礴伟力。

(下转第二版)

强信心 看发展

成县:“智”造农田新引擎 全力提速粮食生产机械化

本报讯 在农业现代化进程中,成县深刻认识到粮食生产机械化对提升农业生产效率、保障粮食安全的关键作用。如今,成县多管齐下,全力推动农机装备更新应用,朝着粮食生产全程机械化目标加速迈进。

打造全程机械化示范。成县在抛沙镇精心打造500亩区域性示范点,同时在全县推进“宜机化”改造,让高标准农田面积扩充至2万

亩。针对大豆玉米带状复合种植,积极开展技术集成试验示范,其机械化作业面积占年度种植任务的95%以上。

落实补贴政策。2025年,省级下达补贴资金296万元(含中央资金221万元、省级资金75万元)。成县已动用补贴资金149.666万元,涉及314台(套)农机申请补贴,已结算兑付67.502万元,带动农户自筹

720.357万元。

推进老旧农机报废更新。上半年,成县910台(套)农机申请报废更新,申请资金234万元,已成功兑付175万元。在农机研发制造推广应用一体化试点项目中,投放4台东方红拖拉机,建成3个示范点,其中抛沙镇和苏元镇各有一个3000亩的标准示范基地,在陈院镇建成特色产业机械化创新作业示范基地

500亩。

强化农机社会化服务。上半年,成县创建提升农机社会化服务组织3个,建成区域农机社会化服务中心1个,新增80台(套)大中型农业机械。目前,成县农机总动力达23.93万千瓦,农机拥有量43939台(套),农机化率达52.1%,为全县农业机械化发展注入强大动力。

(来源:人民日报客户端)



9月7日,成县陈院镇卢家沟村农户正在抢收“旱改水”丰产的水稻。近年来,卢家沟村充分利用当地独特的水库资源优势,调整特色产业种植结构,通过“公司+合作社+党支部+农户”发展的模式,大力开展“旱改水”和撂荒地整治、灌溉渠修复、田间机耕道路维护等,实施旱地规模化、机械化、科学化改种优质水稻425亩,打造集产销、研学、观光旅游为一体的乡村振兴综合良田产业园,持续助力农业增效、农民增收。

本报记者 李旭春 摄

锁定现代化
改革再深化

全市基层法院开启 综治中心速裁快审新模式

本报讯 近日,陇南各县(区)法院分别在同级综治中心速裁法庭开庭审理案件,敲响综治中心开庭审理案件“第一槌”。

打造诉前解纷“集散地”。综治中心是开展矛盾纠纷预防化解和协助推动社会治安风险防控的主要工作平台。全市基层法院在综治中心设立案窗口和速裁快审法庭,一站式开展立案、调解、审判、执行等工作。同时选派资深法官、调解专家在综治中心“坐诊”,开展指导调解、以案释法、委托调解、诉调对接、简案快审等工作,实现了纠纷就地调解、简单案件就地快速审理,法院诉讼服务向综治平台的扩展延伸,有效减轻了当事人诉累,提升了纠纷解决的质量和效率,极大方便了群众诉讼。

目前,全市法院向综治中心派驻干警30人长期坐班,法院特约调解员195人轮流坐班,当事人依托“陇南云上共享法庭”小程序实现与综治中心无缝衔接,法院与综治中心协同联动化解纠纷的格局已经形成。

畅通速裁审理“快车道”。陇南法

院积极构建“法院+综治中心+N”的多元化纠纷解决体系。陇南中院与市综治中心联合印发《诉调对接工作指引》,明确对接方式、调解流程、调解案件范

围、保障措施等,为诉调对接工作规范运行提供了制度支撑。各县(区)法院立案窗口和速裁快审法庭入驻综治中心,通过诉前分流,综治中心统筹协调司法局、公安局、信访、妇联、行业组织等多方力量参与纠纷化解,推动群众矛盾纠纷和诉求集中办、依法办,助力纠纷化解“一步到位”。2025年上半年,全市法院分流调解纠纷7000余件,调解成功4000余件,调解成功率60%以上。

首批综治中心速裁案件的成功审理,有效实现了有纠纷在综治中心“一站式化解”迈向“集中联动”。下一步,陇南法院将深化与综治中心对接协同化解纠纷机制,促使司法资源更好融入社会治理大格局,激活基层治理“细胞”,释放平安陇南“大能量”。(来源:陇南市中级人民法院)

